2. zápočtový test z KMT/MCH 2
Časová náročnost: 80 minut

Maximální počet bodů: 20
1. příklad – 3 konceptuální otázky po 1 bodu se 4 možnostmi odpovědí - 1 otázka na moment setrvačnosti, 1 na Archimédův zákon (změny hladiny), 1 otázka na Torricelliho pokus (3 body) 
2. příklad – Statika tuhého tělesa, výpočet pomocí silové a momentové podmínky, případně věty o třech silách. Typově úlohy 1 a 2 z 3. DU popř. úlohy ze soustředění.    

(3 body)
3. příklad – výpočet těžiště pomocí integrálu, typově úlohy ze soustředění či úloha 3 ze 3. DU. (3 body)  

4. a 5. příklad – řešení pohybové rovnice pomocí diferenciální rovnice pro případ posuvného pohybu či rotačního pohybu (typově úlohy ze cvičení ze 13.5.2019 a z 4. domácího úkolu)   (2 x 3 body)

6. příklad – Méně obtížný výpočet ze statiky tekutin, typově úlohy 1-6 ze cvičení 20.5.2019 (2 body)  
7. příklad –  obtížnější výpočet ze statiky tekutin, typově příklady 7-10 ze cvičení 20.5.2019  (3 body)
Vzorové zadání
1) 
· Které z následujících těles o stejné hmotnosti a stejném poloměru má vůči ose otáčení nejmenší moment setrvačnosti?  
a) dutý válec    b) plný válec  c) obruč  d) všechny mají stejnou
· Ve sklenici s vodou plave kostka ledu. Co se stane s výškou hladiny, když led roztaje? 
a) poklesne   b) nezmění se   c) stoupne   d) nelze rozhodnout bez znalosti hmotnosti ledu 

· Do jaké výšky vstoupá rtuť při Torricelliho pokusu za normálních podmínek?   
a) 10 cm   b) 76 cm     c) 3 m  d) 10 m 

2) Určete velikost síly, kterou je namáháno lanko uchycené v bodě A a velikost a směr síly, kterou působí v bodě A schod na homogenní kouli o hmotnosti m a poloměru R dle obrázku, víte-li, že úhel ABS je roven 
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3) Pomocí integrálu stanovte x-ovou souřadnici těžiště plochy omezené grafy funkcí x = 0, x = 3, y = 0 a y = ex
4) Uvažujeme auto rozjíždějící se s konstantním výkonem P. Sestavte pohybovou rovnici a stanovte závislost rychlosti na čase v(t) a dráhy na čase s(t) pro případ, že můžeme zanedbat odporovou sílu vzduchu působící proti pohybu auta. Zanedbejte odpor vzduchu.  
5) Uvažujeme rotor roztáčející se s  výkonem P  klesajícím s rostoucí úhlovou rychlostí vztahem 
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kde A i B jsou konstanty. (celkem 3 body)

a) sestavte pohybovou rovnici (1 bod)

b) určete, jaké maximální úhlové rychlosti 
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může rotor dosáhnout. (0,5 bodu)

c) řešte pohybovou rovnici a stanovte závislost rychlosti na čase ω(t) pro případ, že můžeme zanedbat odporovou sílu vzduchu. (1,5 bodu)
6) Válcová nádoba o poloměru r = 1 m a o výšce h = 1 m je naplněna vodou. Jak velkou tlakovou silou F1 působí voda na dno a jakou silou F2 na stěny nádoby? Nápověda: U stěny nádoby uvažujte průměrnou hloubku.    
7)  Tenká tyčka je jedním koncem otáčivě upevněna ke stěně nádoby a druhým koncem ponořena do vody o hustotě 
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 (viz obr.). Určete hustotu materiálu, z něhož je tyčka zhotovena,  jsou-li nad vodou přesně 2/3 délky tyčky. Vztlakovou sílu vzduchu zanedbejte a uvažujte, že délka tyčky je mnohem větší než její příčné rozměry. Nápověda: Uvažujte momentovou podmínku vůči bodu, v němž je tyčka otáčivě upevněna. 
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